MATURA PODSTAWOWA CZERWIEC 2012
Zadanie 1. (1 pkt)

Utamek V5+2 jest rowny

J5-2
A 1 B. -1 C. 7+45 D. 9+45
Z.adanie 2. (1 pkt)
Liczbami spetniajgcymi rOwnanie |2x+ 3‘ =5 s3
A. 114 B. 112 C. -114 D. 212
Z.adanie 3. (1 pkt)

Réwnanie (x+5)(x—3)(x2 +1) =0 ma

dwa rozwiazania: x =-5, x=3.
dwa rozwigzania: x=-3, x=95.

cztery rozwigzania: x=-5, x=—-1, x=1, x=3.
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cztery rozwigzania: x=—-3, x=—-1, x=1, x=35.

Z.adanie 4. (1 pkt)
Marza rowna 1,5% kwoty pozyczonego kapitalu byta rowna 3000 zi. Wynika stad, ze

pOZyczono

A. 45 71 B. 2000 zt C. 200 000 zt D. 450 000 zi

Z.adanie 3. (1 pkt)

Na jednym z ponizszych rysunkéw przedstawiono fragment wykresu funkcji y=x"+2x—-3.
Wskaz ten rysunek.

Z.adanie 6. (I pkt)

Wierzchotkiem paraboli bgdacej wykresem funkcji okreslonej wzorem f(x)=x"—4x+4

jest punkt o wspotrzednych

A. (0,2) B. (0,-2) C. (-2,0) D. (2,0)

Zadanie 7. (I pkt)
Jeden kat trojkata ma mare 54°. Z pozostalych dwoch katow tego trojkata jeden jest 6 razy

wickszy od drugiego. Miary pozostatych katow sq rowne
A. 21°1105° B. 11°1 66° C. 18°1108° D. 16°196°



Z.adanie 8. (1 pkt)

Krotszy bok prostokata ma dlugos¢ 6. Kat migdzy przekatng prostokata 1 dluzszym bokiem
ma miar¢ 30°. Dluzszy bok prostokata ma dtugosc

A. 233 B. 43 C. 63 D. 12

Zadanie 9. (1 pkt)

Cigciwa okregu ma diugosc¢ 8 cm 1 jest oddalona od jego srodka o 3 cm. Promien tego okre¢gu
ma diugos¢

A. 3cm B. 4cm C. Scm D. 8cm
Z.adanie 10. (I pkt)
Punkt O jest srodkiem okregu. Kat wpisany BAD ma miare

A. 150°

B. 120°

L 1107

D. 85°

Zadanie 11. (1 pkt)
Pieciokat ABCDE jest foremny. Wskaz trojkat przystajacy do trojkata ECD

D A. AABF
/ \‘\ \
. B. ACAB
E 1/ \\H C
\ C. AIHD
\ / \ / D. AABD
N U

Z.adanie 12. (1 pkt)

Punkt O jest srodkiem okregu przedstawionego na rysunku. RoOwnanie tego okregu ma postac:

A, (x=2) +(y-1) =9

Z.adanie 13. (1 pkt)

0 3x+1 2x-1 . ,
Wyrazenie jest rowne
x—2 x+3
2
A x +15x+1 B. X+2 C. X D. X+2

(x—2)(x-|—3) (x—2)(x+3) (x—2)(x+3) -



Z.adanie 14. (1 pkt)

Ciag (a ) jest okreslony wzorem a =~2n+4 dla n>1. Wéwczas

A. a8=2\/§ B. a,=8 Lo a8=5x/§ D. agzx/ﬁ

Z.adanie 15. (1 pkt)

Ciag (2\/5, 4. a) jest geometryczny. Wowczas

A. a=82 B. a=442 C. a=8-22 D. a=8+22

Zadanie 16. (I pkt)

Kat o jestostry1 tga =1. Wowczas

A. a<30° B. a=30° C. a=45° D. a>45°

Zadanie 17. (1 pkt)

Wiadomo, ze dziedzing funkcji f okreslonej wzorem f(x)= ; —! jest zbior
X+a

(—0,2)U(2,+0). Wéwczas

|
SEN
-

A. a=2 B. a=-2 C. a a=—4

Z.adanie 18. (I pkt)
Jeden z rysunkéw przedstawia wykres funkcji liniowej f(x)=ax+b, gdzie a >0 i b <0. Wskaz

ten wykres.

ha

Z.adanie 19. (1 pkt)
Punkt S =(2,7) jest rodkiem odcinka AB, w ktérym A =(—1,3). Punkt B ma wspéirzedne:

(1) ( \
A. B=(511) B. B= %—,2 C. B= —%,—5 D. B=(3,11)
\Z2 ) \ y

Z.adanie 20. (I pkt)
W kolejnych szesciu rzutach kostkg otrzymano nastepujace wyniki: 6, 3, 1, 2, 5, 5. Mediana

tych wynikow jest rOwna:

A. 3 B. 3,5 C. 4 D. S

Z.adanie 21. (I pkt)
2
ROwnos¢ (a + 2\/5 ) —a’ + 28\/5 + &8 zachodzi dla

A. a=14 B. a=7\/§ C. a=7 D. a

5



Zadanie 22. (1 pkt)
Trojkat prostokatny o przyprostokatnych 4 1 6 obracamy wokot dtuzszej przyprostokatne;.
Objetosc powstalego stozka jest rOwna

A. 96 B. 487 C. 32« D. 87

Z.adanie 23. (I pkt)

Jezeli A i B sa zdarzeniami losowymi, B’ jest zdarzeniem przeciwnym do B, P(A)=0,3,

P(B')=0,4 oraz AnB=J,to P(AUB) jest rowne

A. 0,12 B. 0,18 C. 0,6 D. 09

Z.adanie 24. (1 pkt)
Przekrd) osiowy walca jest kwadratem o boku a. Jezeli r oznacza promien podstawy walca,
h oznacza wysokosc walca, to

A. r+h=a B. h—-r=— C. r—h= D. r"+h’=a’

"
2 2
Zadanie 25. (2 pkt)

. . . y F r 2
Rozwi13z nierownosc x” —3x—-10<0.

Z.adanie 26. (2 pkt)

Srednia wieku w pewnej grupie studentow jest réwna 23 lata. Srednia wieku tych studentéw
1 1ch opiekuna jest rowna 24 lata. Opiekun ma 39 lat. Oblicz, 1lu studentow jest w tej grupie.

Zadanie 27. (2 pkt)
Podstawy trapezu prostokatnego maja dtugosct 6 1 10 oraz tangens jego kata ostrego jest
rowny 3. Oblicz pole tego trapezu.

Z.adanie 28. (2 pkt)

i % o . . | . 4 ) s 2 4
Uzasadniy, ze jezeli ¢ jest katem ostrym, to sin” o +cos” o =SIn” @ +C0s” & .

Zadanie 29. (2 pkt)

Uzasadnij, ze suma kwadratow trzech kolejnych liczb catkowitych przy dzieleniu przez 3 daje
reszte 2.

Z.adanie 30. (2 pkt)
Suma S, =a, +a,+...+a, poczatkowych n wyrazéw pewnego ciagu arytmetycznego (a, )

jest okreslona wzorem S =n" —2n dla n>1. Wyznacz wzor na n-ty wyraz tego ciagu.

Zadanie 31. (2 pkt)

Dany jest romb, ktorego kat ostry ma mar¢ 45°, a jego pole jest rOwne 504/2 . Oblicz
WYSOKoSC tego rombu.

Z.adanie 32. (4 pkt)
Punkty A=(2,11), B=(8,23), C=(6,14) sa wierzchotkami trojkata. Wysokos¢ tréjkata

poprowadzona z wierzchotka C przecina prostag AB w punkcie D. Oblicz wspotrzedne punktu D.
Zadanie 33. (4 pkt)

Oblicz, 1le jest liczb naturalnych pieciocyfrowych, w zapisie ktorych nie wystepuje zero, jest
dokladnie jedna cyfra 7 1 doktadnie jedna cyfra parzysta.



Z.adanie 34. (4 pkt)
Dany jest gramastostup prawidiowy trojkatny ABCDEF o podstawach ABC 1 DEF

1 krawedziach bocznych AD, BE 1 CF (zobacz rysunek). Diugos¢ krawedzi podstawy AB jest
rOwna 8, a pole trojkata ABF jest rOwne 52. Oblicz objetosc tego graniastostupa.
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